

致全州离退休人员的一封信

全州离退休人员、老年朋友们:

金秋送爽,丹桂飘香。值此“九九”重阳节来临之际,我们谨代表中共甘孜州委、甘孜州人民政府向全州广大离退休人员和老年朋友们致以节日的祝贺与诚挚的问候!向每位尊敬老人、关爱老人的同志致以崇高的敬意!向所有从事老干部工作、老龄、老协工作的同志们表示亲切的慰问!

人生最美桑榆晚,最是夕阳红满天。回首过去,广大老同志为甘孜州的革命、建设、发展和稳定作出了巨大的历史性贡献。甘孜的进步,凝聚着你们的辛劳和付出;甘孜的发展,融入了你们的追求与希望,你们是甘孜州经济发展的精神,永铸史册,值得我们学习。

当前,我州正面临着国家新一轮西部大开发的重大发展机遇,州委、州政府提出了“生态立州、产业强州、科教兴

州、依法治州、和善安州”的经济社会发展总体战略,积极探索符合甘孜实际的“三化”联动发展路径,明确了优先发展旅游产业,有序发展生态能源业和特色产业,加快发展高原生态特色现代农业、特色文化产业和特色中藏药业的产业发展思路。到2016年,实现“四个翻番、五大跨越”的经济社会发展目标,即:经济总量、固定资产投资、地方财政收入、城乡居民收入实现翻番;思想观念、基础设施、经济实力、人民生活、社会建设实现跨越。随着全州群众工作全覆盖的有序推进,生态环境不断改善,优势产业的快速发展,社会事业的和谐发展、社会稳定、民生改善、文化繁荣、民族团结的功臣,你们艰苦创业、无私奉献的精神,永铸史册,值得我们学习。

发展,全面建设小康社会的征程中发挥余热,贡献才智。

九九重阳,浓浓敬老情。尊老敬老是中华民族的传统美德,关心照顾老年人是全党全社会不容辞的责任。我们将进一步重视和加强离退休人员管理服务,认真落实“党政主导、社会参与、全民关怀”的老龄工作方针,健全完善老年保障体系,积极倡导敬老、爱老的社会道德风尚,从政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀、权益上维护老年人,尽心竭力使全州离退休人员“老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐”,让老年朋友们生活得更加幸福安康!

衷心祝愿全体离退休人员和老年朋友们节日快乐、身体健康、合家欢乐、扎西德勒!

胡昌升
益西达瓦
2012年10月

凝聚共识谋发展 立足岗位作贡献

——各地各族干部群众以实际行动迎接党的十八大

万众一心迎盛事,欢歌笑语贺华章。金秋十月,随着党的十八大召开日益临近,从首都北京到雪域拉萨,从松花江畔到南海之滨,鲜花、彩旗、歌声、笑脸无处不在。文艺演出、主题实践、岗位奉献……全国各地各级干部群众正以百倍的努力和高涨的热情,用实际行动迎接这一重要历史时刻的到来。

文化活动营造喜庆氛围

为迎接盛会的到来,全国各地开展了丰富多彩的文化活动,展现科学发展辉煌成就,表达对党和祖国的真挚祝福。

10月的北京,红叶流金,花团锦簇;入夜,夜景灯光次第绽放,各大剧院文艺演出精彩纷呈。喜迎十八大,北京荟萃文化艺术界优秀资源,推出系列文化活动。首都老干部文艺演出唱响《永远跟党走》,国家大剧院推出歌剧《运河谣》,人艺老艺术家携手演出大戏《甲子园》。北京还开展了“党在我心中”——十八大献礼观影活动,10万张观影券免费赠送市民,广大市民尽情享受文化繁荣发展取得的丰硕成果。

10月17日,第十四届中国上海国际艺术节群众文化活动在海上文化广场户外舞台拉开帷幕。主题诗歌征集朗诵会、市民艺术大展、基层特色文化大展示、农民工欢乐节等百余项文化活动在海上所有区县巡回演出,为党的十八大大胜利召开献上上海人民内心的礼赞。

10月12日晚,在革命老区广西百

色,第二届文艺汇演拉开序幕。作为向党的十八大献礼的活动之一,本届文艺汇演共将演出24场,观众将达10万人次,整个10月,百色城区将成为群众文化繁荣活跃的欢乐海洋。

涅槃重生的四川大地,处处呈现欢乐祥和。绵阳已先后举行了“祝福祖国·喜迎十八大”群众歌咏大会等近10场大型文艺活动。还抽调20多名擅长基层文艺创作的骨干,创作了小品、相声、快板、歌舞、诗歌等五大类20多个节目。

在吉林,多部名家名剧专场演出深入基层,丰富多彩的音乐会、歌舞、综艺晚会点亮校园文化生活;在陕西,一批优秀剧目在“喜迎十八大文化展示月”的9月集中上演,大型群众歌会《在灿烂的阳光下》演出规模达陕西近年之最……

主题教育凝聚振兴力量

党的十八大召开之前,各地各部门开展形式多样的主题教育活动,坚定理想信念,抒发爱党情怀,凝聚振兴力量。

今年初,湖北省组织各地各级近万名党员干部召开电视电话会议,部署开展为期一年的“喜迎十八大 争创新业绩”主题教育实践活动。“稳神竞速、逆势奋进、虚实并进、扎实推进、激情奋进”,党员干部深入基层、田间地头 and 农户家中,鼓励真抓实干之风,加强党群之间的血肉联系,展现党员干部的新形象。

安徽省委开展“保持党的纯洁性、迎接党的十八大”主题教育实践活动。活动中,六安市创新学习教育方式方法,以“纯洁我一个,帮带一家人”为主题,号召副科级以上党员干部给亲属

写家书,鼓励亲人自觉明辨是非,向家人做廉政承诺,万名在职副科级以上党员干部通过家书谈认识、说收获,道出了新时期保持党的纯洁性的心声。

山东省各级组织部门近期开展“讲党性守纪律树形象”活动,以优良的党性和作风,迎接党的十八大胜利召开。滨州市博兴县制作组工干部纪律卡片,做到每人一卡,常看常省;东营市广饶县通过发放意见表、座谈、走访等形式,征求基层群众意见,提高服务能力。

深化党性教育,夯实思想根基,更加丰富多彩的活动在广大干部群众中间展开。

责任担当为党旗添光彩

国庆前夕,东起兰州,西至乌鲁木齐的兰新二线铁路祁连山隧道施工进入关键期。面对目前世界上海拔最高、里程最长、建设标准最高的铁路隧道,负责施工的中铁二十局“风火山尖兵连”全体共产党员做出庄重承诺:“尖兵连”的旗帜,任何时候都不会褪色!确保祁连山隧道如期完工。”

创党员先锋岗,建红旗责任区。在玉树结古镇灾后重建的青藏高原,在西气东输三线工程管道铺设的茫茫戈壁,在钦州中马产业园区项目建设的北部湾畔——一大批重点工程有序推进,为党的十八大献礼。

10月13日上午11时,随着最后一片梁稳稳落下,中铁八局二公司承建的青藏铁路的延伸工程——拉日铁路拉萨河特大桥顺利架通。“全体员工正在日夜奋战,精心组织,科学施工,确保拉日铁路明年顺利通车,为党和国家交上一份满意的答卷。”中铁八局二公司拉日铺架分部负责人表示。(下转第二版)

以实际行动迎接党的十八大

州人大常委会组织全国、省、州人大代表开展集中视察活动

本报讯(记者 张涛)近日,州人大常委会组织我州部分第十一届全国、省、州人大代表分东路、南路、北路三个组,对全州旅游发展、基础设施及重点项目建设、民生工程等领域开展集中视察活动。(相关报道见第三版)

10月15日至20日,北路视察组在州人大常委会副主任杨煜康的带领下,先后深入道孚、色达、甘孜、石渠、德格等县,对国道317线俄尔雅塘至德格岗托公路改建工程建设情况,国道317、318连接路建设情况,马石公路改造工程情况;新甘石联网工程建设情况;牧民定居行动计划落实情况等开展了视察。州人大相关工作委员会、州发改委、州财政局、州交通局、州公路局、四川甘孜电力公司及各县相关部门负责人陪同视察。

视察中,各级人大代表进牧家、入农户、看学校、访工地,实地了解我州重点

工程项目建设推进情况。在牧民定居点、公路建设现场和输变电电站,代表们仔细查看档案资料,了解工作进展情况;与基层干部群众的亲切交谈,畅谈藏区美好新生活,了解群众的期盼和诉求,共商民生发展大计。视察期间,视察组还召开座谈会,听取了各县公路、公路建设指挥部、电网工程建设管理单位等相关部门的情况汇报。

杨煜康在视察中表示,“组织全国、省、州人大代表集中开展视察活动,是发挥代表作用、执行代表职务的一种重要形式。人大代表是一个庄严的称号,也是十分神圣的称谓,通过视察,密切代表同原选举单位和人民群众的密切联系,对全州经济社会发展情况有个全面、客观的了解和掌握,提出建设性的意见和建议,为代表知情知政,参加全国、省、州人代会,行使代表职权作准备。”他同时希望全

国、省人大代表一如既往地关心支持我州发展,对我州各方面的工作提出宝贵建议和意见。

通过实地视察和听取情况介绍,人大代表对我州的基础设施及重点项目建设、民生工程所取得的成绩给予了充分肯定,并就如何进一步找准各项基础设施建设和民生工程与藏区发展稳定的结合点,深入实施好各项重大重点工程,推进藏区民生持续改善、社会长治久安提出了意见和建议,纷纷表示将进一步履行好管理国家事务和民主监督的神圣职责,积极建言献策,为藏区的经济腾飞、社会和谐作出应有的贡献。代表们希望我州深入贯彻落实省委、省政府的各项决策部署,继续深入实施好各项重大项目建设,不断改善藏区群众生产生活条件,奋力推进藏区经济社会跨越发展和长治久安。

多从干部身上找原因

董众生

“意莫高于爱民,行莫厚于乐民”。密切党群、干群关系,干部是主体,必须从干部抓起,时时处处用人民群众满意不满意这面镜子对照自己,坚持亲民、爱民、为民。

长期基层工作的实践使我深刻地感受到,很多群众不满意问题的产生,应更多地从干部身上找原因。

为什么一些干部文化素质高了,却离老百姓远了?关键是一些干部的群众观念淡漠了,缺乏做群众工作的方法、经验,丧失了与群众打成一片的优良作风。

为什么法律制度日趋完备,涉法涉诉的上访事件仍然不少?关键是部分干部没有按“一切从实际出发”的理念办事,法律效果与社会效果不统一,重“法律无情”,轻“人间有情”,处理问题方法简单。

为什么政策越来越好,群众得到的实惠越

来越多,可是一些群众对干部的意见仍然不少,甚至火气越来越大?关键是干部浮在上面,沉不到一线,与群众打交道少了,心理距离远了。

我们党最大的优势在于联系群众,最大的危险是脱离群众。密切党群干群关系,要从转变干部作风做起,做到感情上与群众“心连心”,工作中与群众“面对面”,为群众办事“实打实”,向群众宣传“情牵情”,真正把群众工作做实、做好。

感情上“心连心”,就是要对人民群众怀有深厚感情,常怀感恩之心。党的干部要经常扪心自问,自己在这个岗位上为群众到底做了什么,还有什么没有做到,可不可以做得更好。做群众工作,要将心比心,多做换位思考,把群众当成自己的亲人来对待,把群众的事情作为自己的事情来办理。只有始终保持与人民群众的深厚感情,才能与群众同呼吸、共命运。

工作上“面对面”,就是要深入群众、贴近群众、服务群众,当好群众的贴心人。领导干部,必须在实践中锻炼和提高“面对面”做群

众工作的能力,善于接近群众,会讲群众语言,会用群众的方法思考问题,会把党和政府的方针政策与群众的需求、与当地实际相结合,更好、更有效地为群众服务。

办事“实打实”,就是要认认真真为群众更多地解决具体问题,更多地办实事,把群众工作落到实处。群众利益无小事,我们的干部,特别是基层领导干部,既要做好发展经济这件大事,也要把群众要求解决的琐事、杂事和群众关注的小事”办好办实。

宣传上“情牵情”,就是要善用群众语言和群众乐于接受的形式与之进行沟通,注重面对面的沟通,心与心的交流。无论是宣讲党的路线、方针、政策,还是宣讲法律法规,帮助群众学法、懂法、守法,引导群众以理性合法的方式表达利益诉求,学会用法律手段维护自身权益,都要把解决群众思想困惑和现实问题结合起来,把话说到点子上,努力解开对方的思想疙瘩,在宣传中建立感情,在宣传中形成互信,在宣传中赢得民心。

康巴短议
有奖征文

益西达瓦在泸定县调研时强调 理清思路 重点突破 努力争当全州县域经济发展排头兵



本报(记者 秦松文/图)10月18日至19日,州委副书记、州政府州长益西达瓦带领州级相关部门负责人来到泸定县得妥乡、加郡乡、兴隆镇、冷碛镇、岚安乡等地调研,从田间地头到农户小院,从企业工厂到建设工地,益西达瓦同广大干部群众亲切交谈,共商泸定经济社会发展大计。他强调,泸定县要理清思路,突出重点,努力争当全州县域经济发展排头兵。

州委常委、州农工委主任杨凯,州政府副州长张平森、唐强陪同调研。

益西达瓦十分关心居住在高山半山高山地区群众的生产生活情况。得妥乡茅草坡村是地处高山半山的一个村落,通往村里的公路于今年修通,道路狭窄、崎岖,只能容一辆汽车通过。18日早上,当益西达瓦一行驱车来到村里时,意外地看到正在山坡地里挖魔芋的村民。益西达瓦立即下车,在不顾腰痛

的情况下,艰难地爬上山坡,来到了村民吴秀清的身边。

“来,我也挖个魔芋试试。”益西达瓦接过吴秀清手中的锄头,饶有兴趣地开始了劳作。

“他就是州长呀!这可是我们村里最大的官。”当得知这位劳动者就是州长时,吴秀清惊讶地说。

劳作完后,益西达瓦来到闻讯而来的村民们身边,与他们亲切地交谈。“魔芋不仅好种,而且市场前景很大,我在网上了解到魔芋可以做降解的地膜……”当得知村民赵登高通过互联网了解到魔芋的广阔市场信息,并在村里组建了“老农民专业合作社”后,益西达瓦高兴地对着赵登高说:“不错,现在你能够从网上了解到农产品市场的信息,那我就送给你一台电脑,请你把所了解的信息告诉村民,带领他们共同致富好不好。”

“生命之花 舞动青春”专场文艺演出浓情上演



本报讯(记者 秦松文/图)为喜迎党的十八大胜利召开,更好地展示我州中小学生的精神风貌,体现我州素质教育的成果,激励中小学生激情昂扬、奋发向上。在全州第四届中小学生运动会期间,由州教育工委、州教育局举办的主题为“生命之花 舞动青春”专场文艺演出在情歌广场浓情上演。

州政府副州长许春秀到现场观看文艺演出。许春秀强调,艺术教育是学校教育的重要组成部分,加强艺术教育对于培养学生高尚道德情操,促进学生全面发展具有重要的现实意义。教育系统组织一系列展演活动,不仅深化了当前全州正在开展的“爱国、守法、感恩”教育活动,而且提升了学校艺术教育水平。我们相信通过运动会期间专场文艺演出和书画、摄影作品展,必将充分

展示我州中小学生健康向上的精神风貌和各级各类学校素质教育的丰硕成果。

美妙的音乐响起来,热情的舞蹈跳起来。来自全州各县的青少年们载歌载舞,舞动着青春火红的旋律。在歌舞声中,观众充分感受到党的光辉照耀我州青少年们带来了幸福、快乐的童年。

参加文艺演出的同学们纷纷表示,活动的开展为全州青少年们提供了一个很好的自我展示、相互学习的平台,他们将用自己的实际行动报答党的恩情,回报社会的关爱。

我州展出中小学师生精美书画摄影作品

本报讯(记者 秦松 杨燕)10月21日下午,州政府副州长许春秀走进情歌剧场,参观在那里展出的150余件我州中小学师生书画摄影作品,并对书画摄影展给予了充分肯定和高度评价。

在这些书画作品中,有的富有想象、充满童趣;有的笔笔有神,字字有韵,给人以美的享受,使观赏者心旷神怡,陶醉于笔墨书画之中。许春秀对此次书画摄影展给予了高度的评价。她认为书画展作品形式多样,精品之作众

多,书法挥洒自如,画作匠心独运。不仅呈现出我州青少年的良好书画造诣和艺术风采,而且为青少年提供了一个广阔的学习交流平台。

据了解,此次我州举行的“生命之花,书写人生”书画摄影展活动是为了喜迎党的十八大,配合我州推进群众工作全覆盖活动而举办的一次文化盛宴。通过层层遴选,展出的150余幅作品,集中展示了我州中小学生在生活、绘画、摄影领域取得的累累硕果。